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Naposledy sme Klobúčika opustili, keď sa v autobuse snažil vyriešiť Ropuchov hlavolam. V okamihu, keď sa snažil včarovať trojku do osemstena, práve vystúpali na jeden z najvyšších kopcov v okolí. Pred autobusom sa roztvoril očarujúci výhľad. Klobúčik sa nezdržal a z úst mu vykĺzlo „fíha“. Na tom by nebolo nič nezvyčajné, urobili tak aj iní cestujúci. No tí práve vtedy nečarovali. Toto, na prvý pohľad nevinné slovíčko, pridané na koniec nevinného kúzla, spôsobilo nepredvídateľnú pohromu. Klobúčik sa zrazu na svet díval z iného uhla. Namiesto svojich pôvodných 153 centimetrov, teraz meral len 15,3 milimetrov. Musíte uznať, že takáto zmena veľkosti je naozaj neočakávaná.   
S novou situáciou sa vôbec nevedel vyrovnať. Nevedel, čo si počať, a v takých chvíľach sa najradšej hráva so svojou obľúbenou stavebnicou. Našťastie niekoľko kúskov stavebnice mal vo svojom vrecku a tie sa zmenšili s ním.

[image: image2.bmp]1. úloha: Malý Klobúčik mal stavebnicu, ktorá obsahuje veľa zelených a červených kociek. Rozhodol sa, že z nich bude stavať hranaté hviezdy zo 7 kociek tak, ako vidíte na obrázku. Prvé poschodie hranatej hviezdy má jednu kocku, druhé 5 kociek do kríža a posledné opäť jednu kocku. Zaujímalo ho, koľko rôzne zafarbených hranatých hviezd môže postaviť. Za rovnako zafarbené hranaté hviezdy považuje tie, ktoré sa dajú vedľa seba postaviť tak, aby zodpovedajúce si kocky boli rovnakej farby. (Kocka v strede hviezdy nie je vidieť a na jej farbe nezáleží.)

Zistite, koľko rôzne zafarbených hranatých hviezd si môže Klobúčik postaviť. 

Po vyriešení tejto úlohy sa Klobúčikovi hneď zlepšila nálada. Začal objavovať nové možnosti, ktoré mu jeho stav prinášal. Chvíľu sa šmýkal na bezpečnostnom páse a skákal s padákom zo sedadla (ten si vyrobil z hygienickej vreckovky). Pri jednom zoskoku zafúkal cez okno vietor a odvial Klobúčika pod sedadlo šoféra.

2. úloha: Pod sedadlom Klobúčik objavil kúzelný nápis:

KNIHA + KNIHA + KNIHA = NAUKA.

Okrem toho tam bolo napísané: „Ak nahradíš rovnaké písmená rovnakými číslicami a rôzne písmená rôznymi číslicami tak, aby platila rovnosť, uvidíš na desať minút toho, na koho si pomyslíš.“ Klobúčik si nechcel nechať ujsť príležitosť pozrieť sa na to, čo práve robí Palička. Hneď sa pustil do riešenia úlohy. Zvládli by ste ju vyriešiť aj vy?  

Nahraďte písmená číslicami tak, aby platila rovnosť. Nájdite všetky riešenia.

Klobúčikovi sa o chvíľu podarilo úlohu správne vyriešiť. Pomyslel si na Paličku a zrazu sa pred ním objavil jeho obraz. Palička s bračekom práve doupratovali celý byt a ako odmenu za prácu dostali od mamičky veľkú trojuholníkovú čokoládu. 
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3. úloha: Trojuholníkovú čokoládu Palička rozdelil pomocou kúzla, ktoré sa naučili na kúzelníckom tábore. Do trojuholníka včaroval nový trojuholník, ktorého vrcholy ležali v štvrtinách strán pôvodného trojuholníka tak, ako vidíte na obrázku. Mladšiemu bratovi dal na výber medzi vyšrafovaným trojuholníkovým kúskom alebo zvyškom čokolády, ktorý tvoria tri menšie nevyšrafované trojuholníky. V tej chvíli sa Klobúčikovi stratil obraz. No ostalo mu vŕtať v hlave, aká veľká je vyšrafovaná časť trojuholníkovej čokolády. Vedeli by ste to zistiť? Klobúčik si pritom stihol len všimnúť, že celá plocha trojuholníkovej čokolády  je 1 dm, nevie ale, aké boli presné rozmery trojuholníka.

Vypočítajte, akú časť celej čokolády tvorí vyšrafovaný trojuholník.

Kým Klobúčik rozmýšľal, aká veľká je vyšrafovaná časť čokolády, šofér autobusu zastal a urobili si malú prestávku na odpočívadle. Bolo tam veľmi pekne a cestujúcich príjemne prekvapil svieži vzduch a vysoké staré stromy. Na odpočívadle boli lavičky a jeden okrúhly stôl. Pri ňom sedeli miestni domorodci, ktorí viedli veľmi zvláštny rozhovor. 

4. úloha: Okolo okrúhleho stola sedelo osem domácich. O každom z nich Klobúčik vedel, že ako je v tomto kraji zvykom, je buď pravdovravný a stále hovorí pravdu alebo je klamár a stále klame. Ale nevedel konkrétne, ktorí z nich sú pravdovravní a ktorí sú klamári. Po chvíli nastala veľmi zvláštna situácia. Každý z ôsmich domácich pri stole povedal: „Obaja moji susedia sú klamári.“ Toto si vypočul aj šofér autobusu a sebavedome prehlásil: „Aspoň traja z vás sú pravdovravní.“ Klobúčik a ostatní cestujúci boli veľmi prekvapení, ako na to prišiel. Vedeli by ste Klobúčikovi vysvetliť, ako to šofér mohol vymyslieť?

Vedeli by ste zdôvodniť, prečo aspoň traja z ôsmych domácich sediacich pri okrúhlom stole boli pravdovravní? 

Veľmi sa tešíme na vaše riešenia a dávajte si pozor, aby ste niekde nestúpili na Klobúčika!

 Nezabudnite, že nám nestačia iba výsledky jednotlivých úloh, ale hodnotíme najmä postup, ako ste sa k nim dostali.

Svoje odpovede nám pošlite najneskôr do 27. novembra 2006. Pošlite ich na adresu                                     gymn. Veľká okružná 22, Tomáš Matula, 010 01 Žilina a nezabudnite priložiť                                  obálku veľkosti A5 s vašou adresou a s 14 Sk známkou!                                                                                    (Pozrite si pokyny!)

Odbornú úroveň SEZAMu  podporuje nadácia INGENIUM
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -odstrihni a pošli s riešeniami - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Napíš číslo úlohy, 






Napíš číslo úlohy,                                    ktorá sa ti najviac páčila : 





ktorá bola najťažšia :
                            ktorá sa ti najmenej páčila: 




ktorá bola najľahšia :
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